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Z Salas Bästas krisbudget och strategisk  plan
2.1  INLEDNING
Salas Bästa budget och strategiska plan 2021—2023 tar återigen höjd för att ha en vision om att Sala

kommun ska bli en hållbar tillväxtkommun som växer socialt, ekonomiskt och klimatsmart, med

ökande antal skattebetalare, bostäder, företag och förbättrad samhällsservice i hela kommunen.

Men 2021 blir krisåret då vi ska återställa det negativa resultatet med 36 mkr under ett år om vi nu

får ett nollresultat 2020. Om kommunfullmäktige nu inte hävdar att det föreligger synnerliga skäl att

inte göra det p g a Corona. Det är väldigt många om... Det vi vet är att det är rejäl kris och vi håller

med Alliansen om att det föreligger synnerliga skäl, då hela världsekonomin är i obalans.

l2021 års budget har vi därför valt att koncentrera oss på hur vi ser att kommunen måste arbeta för

att få en ekonomisk balans i ekonomin samtidigt som vi inte kan slakta vår välfärd totalt.

3 Ny Vision

Salas Bästas vision:

”Sa/a kommun ska vara en kommun som växer socialt, ekonomiskt och klimatsmart, med ökande

antal skattebetalare, bostäder, företag och förbättrad samhällsservice i hela kommunen genom

att erbjuda en kvalitativ service i varje kommundel, med nära till allt, även på landsbygden.”

Utifrån den föreläsning vi hade om Visioner och målsättning har vi förändrat vår vision något fr o

m 2021. Vi har till exempel tagit bort årtalet, samt förtydligat vad som behöver göras. Vi kommer

dock att fortsätta arbeta för detta genom att sätta upp visioner med mål 2050 i arbetet med

översiktsplanen, där vi kommer att delta aktivt med de idéer som vi under förra året lyfte i vår

budget/strategiska plan.

4 Övergripande mål

Då Sala kommun fortfarande saknar egna övergripande mål har vi valt att fortsätta titta på de

globala mälens (Agenda 2030) indikatorer för att få en bild av hur det står till med hållbarheten i

Sala kommun. Vi har dock tagit fram ett förslag på övergripande mål som vi måste ha för att ta

oss ur denna ekonomiska kris.

Hållbarhetsmål: Sala kommun ska ligga bland de 25% bästa kommunerna i Sverige

enligt Agenda 2030 målen inom samtliga mål.

Precis som 2020 har vi valt att titta på utfallet av Agenda 2030 målen som tydliggör hur

kommunen ligger till gällande det socialt, ekonomiskt och klimatsmarta arbetet i kommunen men

även andra kommunala nyckeltal som visar hur kommunen står i jämförelse med andra

kommuner.
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Tillväxtmål: Vi har också valt attförändra målet med 25 000 invånare till att istället vara en

tillväxttakt över en 5 års period. Där vi utgår från rikssnittet. Under de bästa åren har Sala legat på

4,8%, 2019 sjönk snittet till 4,4% och i år är det minskade siffror. Salas Bästa har dock som ambition

att arbeta för att vi säkerställer att kommunen fortsätter växa till dess att vi ser att vi har en

befolkningsstorlek som passar kommunens yta och hållbara mål.

Sala kommun ska ha en tillväxttakt på 6% under förgående  5  års period för att växa hållbart.

Utfall 2019: 4,4%

Försäljningsmål: För att säkerställa att plan och utveckling planerar en markreserv och samtidigt ger

intäkter till kommunen har vi tagit fram ett försäljningsmål till plan och utveckling.

Sala kommun ska sälja tomter och fastigheter och göra en nettovinst med  minst  20 mkr/år för att

öka kommunens självfinansieringsgrad.

Finansiella mål: Salas Bästa anser att de finansiella målen behöver utökas i och med den osäkra

framtid som vi nu ser, Vi har därför valt att lägga till nya finansiella mål som utgår från  4  aspekter,

resultat, kapacitet, risk och kontroll.

RESULTAT

Aspekten resultat handlar om vilken balans kommunen har haft över sina intäkter och kostnader

under året och över tiden

Resultatmålet ska vara 1,3  %  för 2021, samt 1,6  %  för 2022 och 2023,

KAPACITET

Handlar om vilken kapacitet kommunen har för att möta finansiella svårigheter på lång sikt.

Den långfristiga betalningsberedskapen (soliditeten inklusive pensionsåtaganden) ska öka över tid

och vara 30% senast 2030.

Kommunens kassa/ikviditet ska öka över tid och vara 100% senast 2024.

RISK

Föreligger det några risker som kan påverka kommunens resultat och kapacitet?

Självfinansieringsgraden för kommunens investeringar ska öka över tid och vara över 100% senast

2024.

KONTROLL

Aspekten kontroll handlar om vilken kontroll kommunen har över den finansiella utvecklingen

Ökningen av skatteintäkter, statsbidrag och utjämning ska vara större än nettokostnadsökningen,

Styrelse och nämnder ska bedriva sin verksamhet inom av kommunfullmäktige beslutade anslag,

Styrelse och nämnder ska se över möjligheterna till ökad intäktsfinansiering av sin verksamhet.
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4.1  Analys  av mål

 

%

De tre mål  i  Agenda 2030 som vi ser som viktiga att arbeta vidare med under budgetåret är

framtagna både utifrån de nyckeltal som finns till varje mål, men även utifrån undersökningar som

Liv och Hälsa Ung som redovisades 2020. De globala mål som vi behöver ha fokus på 2021 är Minskad

fattigdom och förbättrad hälsa och välbefinnandet samt att förbättra En god utbildning till alla. Inom

dessa områden ligger Sala kommun bland de 25% sämsta ijämförelse med andra kommuner inom

flera indikatorer vilket tyder på att Sala kommun inte är hållbart ur ett socioekonomiskt perspektiv,

men när det gäller klimatpåverkan ligger Sala bra till. När det gäller tillväxtmålet så kommer inte Sala

kommun att nå det målet i år heller, då befolkningsunderlaget för första gången sedan vi kom in i

fullmäktige har en negativ trend igen. Det är därför avgörande att lyckas vända detta så snabbt som

möjligt för att förbättra både det målet och de finansiella målen samt hållbarhetsmålen.

Tittar vi på de finansiella målen så är utfallen 2019 riktigt illa. Vår självfinansieringsgrad är

fortfarande bland de 25% sämsta i landet. Årets resultat som andel av skatt och generella statsbidrag

lyckades vi inte heller klara av. Soliditeten fortsätter minska. Det enda positiva vi kan se är att

likviditeten förbättrats något från 2018 samt att nettokostnadsawikelsen totalt sett har förbättrats

till 1,4% 2019. Vi har valt att titta på 2019, eftersom 2020 är ett så osäkert år.
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4.2 Slutsats

För att förbättra måluppfyllelsen för hållbarhetsmålen behöver Sala kommun arbeta med:

.  Förbättra elevers känsla av trygghet och studiero  i  högstadiet

' Förbättra studieresultaten

'  Minska arbetslösheten

'  Förbättra delaktigheten för ungdomar gällande deras framtid.
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0 Få ner antalet våldsbrott inom kommunen och  förbättra  upplevelsen av en trygg

utemiljö.

. Förbättra den  psykiska  hälsan

. Säkerställ att vi har lokaler som klarar arbetsmiljökraven

För att förbättra måluppfyllelsen för finansiella målen behöver Sala kommun arbeta med:

. Återställa balanskravet

. Öka självfinansieringen

'  Förbättra företagsklimatet

För att förbättra måluppfyllelsen för tillväxtmälen behöver Sala kommun arbeta med:

-  Markplanering av etableringar

'  Förstärkt marknadsförering av kommunen

. Minska arbetslösheten

S  Ekonomiska förutsättningar

Tittar man på de finansiella nyckeltalen från  2018  och jämför de med  2019  kan man tydligt se

att vår självfinansieringsgrad för kommunens investeringar är bland de lägsta i landet och

fortsätter vara det, soliditeten minskade även den under  2019.  Kassalikviditeten och årets

resultat har dock förbättrats. Tittar mani den senaste delårsrapporten kan vi dock se att

kassalikviditeten och soliditeten har ökat under  2020  vilket är en förbättring av de ekonomiska

förutsättningarna.

Coronapandemin påverkar även verksamheterna hårt under  2020,  trots att staten varit väldigt

givmild för att rädda kommuner och regioner. I Delårsrapporten framgår det tydligt att den

budget som vi nu lägger fram är allt annat än säker. Därför blir det extra viktigt för oss att inte ta

någon som helst onödig investering under  2021—2023  i egen regi. Det beslut som

kommunstyrelsen har tagit under  2020  som säger att kommunen ska arbeta mot att bli fri från

lån ställer vi oss bakom och tar på fullaste allvar. För att ta oss tillbaka till en ekonomi i balans,

måste vi förbättra självfinansieringsgraden rejält. Det innebär att Sala kommun måste börja

sälja av fastigheter och tomter utifrån en plan, för att kunna investera för kommande

tillväxtbehov.
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6  Åtgärder för att komma fram till en ekonomi i

balans

6.1 Inledning

I skrivande stund lutar  2020  mot att kommunen uppnår ett nollresultat. Det innebär i sig att vi

måste får ett resultat på 36 mkr i Sala nästa år. Detta innebär i så fall enormt stora konsekvenser

för all välfärd. Det enda som kan rädda oss just nu är om vi helt enkelt får ta beslut om att inte

återställa balanskravet p g a synnerliga skäl i och med Coronan. Vi ställer oss därför bakom en

sådan lösning och har beräknat vår budget på att kommunen börjar från noll 2021.

För 2021års budget krävs det att alla nämnder genomför effektiviseringar och börjar samverka

för att minska kostnader och tydligt redogör för konsekvenserna av detta löpande, den politiska

kontrollen måste öka betydligt.

Då skolan och vård och omsorg är stora nämnder har de under lång tid varit de som fått spara

mest. Detta anser vi inte vara självskrivet. Skolan har nu nått en punkt där vi nu måste börja dra

ner rejält på kvaliteten för att ha råd med de kostnadsökningar som kommiti takt med att

barnantalet i kommunen ökat och kostnader för skollokaler ökat.

Det närmaste året säger skolförvaltningen att barnantalet kommer att minska, men om man

samtidigt tittar på demografin bland smähusägarna ser man att det inom några år kommer att

bli ett rejält generationsskifte bland husägarna i Sala kommun. Enligt lokalstrategen så kan det

med andra ord komma en babyboom inom en  5—10 års period ungefär samtidigt som de stora

nya bostadsområdena börjar byggas och stå klara. Det innebär att trycket både på nya

verksamhetslokaler och verksamhet kommer att öka, istället för att minska.

Skolan är en av de verksamheter som påverkar övriga verksamheter mest fr o m 2021. Vård och

omsorg får direkt ökade kostnader om inte arbetsmarknadsenheten och vuxnas lärande samt

SFI har tillräckligt utrymme i kristider och hjälper människor i arbete.

Vi vet också enligt forskningen att skolan påverkar både barnens välmående och möjlighet att bli

samhällsbärande skattebetalare i framtiden. Om skolorna i Sala får dåligt rykte i och med att

resultaten fortsätter försämras, påverkas inflyttningen direkt.
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Om skolor på landsbygden läggs ner, dör samhället runt skolan ganska snabbt, flyttkarusellen

bromsas in eller dör helt och bostadspriserna sjunker. Därför är en fungerande skolverksamhet

vital för hur hållbar tillväxt vi ska ha i framtiden. [ vårt förslag har skolan därför fått en ganska

blygsam besparing mot kommande behov i jämförelse med Alliansens redovisade prioriteringar.

Vi har valt att säkerställa att kärnuppdraget och de lagstadgade verksamheterna inte får sådana

nedskärningar så vi får stora negativa samhällseffekter de kommande åren samt att genomföra

åtgärder som förbättrar företagsklimatet och ger en bättre politisk kontroll och

ledningsförmåga.

6.2 Förslag till åtgärder för att nå ekonomi i balans:

6.2.1 GÖR ORGANISATIONEN TYDLIG

 

&  KOMMUN

 

Stab: (Strategisk personal som arbetar med omvärldsbevakning och stödjer

ledningsgrupp och kommunchef samt KSO).

Beredskapssamordning, kommunstrateg,  WGDPR,
Lokalstrateg, Fbrhandlingschei, IT—strateg, Säkerhetschef  &  Weg,

Administrativ utredare

1  Kontorschef, ansvarar för 1  kontorschef, ansvarar för

 

Ledningsgruppen består av  3  koniorschefer, ekonomichefen

samt HR  chef  och kommunchef samt de enhetschefer som
ledningsgruppen väljer att ta in, beroende på ärenden.

 

1  kontorschef, ansvarar förden socioekonomiska hållbarheten
5  enhetschefer bildar gemensam ledningsgrupp för socialkilnatan assad och  soclalt  hållbar'  p hållbarhet.tillväxt och extern kommunikation med

medborgare.

att stödja de två övriga

kontoren.

9  enhetsmefer -  iNDiViD &  FAMILJEHÄLSAN
9  enhetschefer

.  Ekonomienheten

.  Upphandling/Inköps
individ  &  Familj och elevhälsan

ALDREOMSORG.  Näringslivs och enheten .. ..
medborgarkontoret  . _ Administration/regis -  FUNKTIONSRATT SALAI LSS handläggare, sarskoian
Destination Sala/Grönt trator/ och särskild kollektivtrank.

kompetenscentrum _  Arkiv/ Kommun- -  UTBILDNINGSENHETEN BARN &  UNGA
kommunikation/Turism sekreterare Skolkansil, Rektorsgruppen, Förskola, Grundskola, .

.  Samhällstekniska enheten _ HR/Vika ri ep 00! Min Gymnasieskola, Kulturskola, Fritidshem/ungdomsgard

'  VA .  Fastighetsenheten '  XlåXENENkHETEN
'  Gata/ park -  Maitldsenheten r etsmar nad/
. Plan och utvecklingsenheten _ iT—enheten VEGF—allén d ISFI

'  Kart &  Mät .  Juridiska enheten uxnas ran e  '
'  Teknisk service .  Statbidragsenheten
. Bygg &  Miljö enheten

-  Kultur och Fritidsenheten

Kommunens organisation och framför allt overhead är för stor och svärstyrd, den måste minskas

ned för att lättare kunna styra kommunen. Idag är strukturen och ansvarsfördelningen för

otydlig. Vi ser helst att kommunen endast har 4 kontorschefer  kvar  är 2021. En för extern

service och tillväxt, en för interna serviceverksamheter, en för skolan och en för och en vård och

omsorg. Men vi vill även att steg 2 i omorganisationen blir att försöka få till ett gemensamt
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omsorgskontor, där verksamhetsgrenar från  både  vård och omsorg och skolan hamnar under

samma  ledning med ansvar för den socioekonomiska hållbarheten i kommunen.

Tillväxtkontoret är kontoret som ansvarar för klimatanpassad och socialt hållbar tillväxt och den

externa kommunikationen med medborgare, företag och föreningar. Internservice kontoret

ansvarar för att stödja de två övriga kontoren. Kommunchefen har förutom övergripande ansvar

även personalansvar för staben och kontorscheferna.

Kommunchefen leder kommunen tillsammans med ledningsgruppen som består av

kontorschefer, ekonomichef, förhandlingschef. Om kommunen väljer att göra denna förändring

krävs det också att vi ser över nämndsorganisationen till 2022 så att den passar till den nya

förvaltningsorganisationen och blir lika tydlig.

6.2.2  MINSKA DET EGNA FÖRVALTANDET GENOM ÖKAT FÖRENINGSSTÖD

Mycket av det som kommunen idag genomför kan utföras av andra aktörer: företag, föreningar

eller kooperativ. Det blir oftast billigare och effektivare samtidigt som kommunens behov av

styrning drastiskt minskar (chefs-, personalstöds- och stabsfunktioner kan skalas ned). Vi

undviker i de fall vi samarbetar med föreningar det byråkratiskt tunga arbetet med Lagen om

Offentlig upphandling (LOU) vilket också drar mycket resurser från kommunens organisation.

Föreningar har även lättare att söka stöd från andra instanser än kommunen har. Därför vill vi

öka föreningsstödet samtidigt som vi minskar den egna förvaltningen.

6.2.3 MINSKA DET KOMMUNALA AGANDET  ~  INFÖR BESTÄLLARORGANISATION

När det kommer till investeringar och lokaler så tror vi att det är bättre att kommunen i längden

säljer sina fastighetsbestånd för verksamheter och hyr av privata aktörer då vi tror att detta kan

minska overhead samt kostnader för fastighetssidan samtidigt som skötsel och underhåll kan

avtalas bort till privata hyresvärdar. Med hjälp av duktiga förhandlare så tror vi att kommunen

kan prispressa hyresnivåerna och erhålla för kommunen förmånliga avtalsvillkor vilket

ytterligare minskar årskostnaderna för lokaler. Vi vill ha mindre utförarorganisation och mer

beställarorganisation.

6.2.4 MINSKA DE EKONOMISKA ÄTAGANDENA OCH RISKEXPONERINGAR GENTEMOT

DE KOMMUNALA BOLAGEN

Vi anser på sikt att kommunen ska minska sina ekonomiska åtaganden och riskexponeringar

gentemot de kommunala bolagen. Salabostäder bör sälja av 30% av sitt bestånd. Pengar vid
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försäljningen borde användas till att utveckla Sala kommun på alla områden, bland annat till att öka

antalet hyresrätteri nya bostadsområden.

6.2.5  LÄGG  ÖVER  KOSTNADER  FÖR  PLANERING  OCH  UTVECKLING  PA  EXPLOATÖRER

Kostnader för planering och utveckling bör i största möjligaste mån förläggas på  BUDGET

exploatörerna för att minska kostnader och risker från kommunalt perspektiv och samtidigt minska

arbetsbördan och overheadkostnader på verksamheterna.

6.2.6 GÖR OM  HOGSTADIEORGANISATIONEN

 

Vi ser att skolan kan hitta besparingar genom att återgå till att ha F-9 skola på Valla och låta Ekeby bli

ett renodlat högstadium igen. Det är något som både fackförbunden och personalen efterlängtar.

Kostnaderna med den centrala organisationen som kräver fler chefer är högre och blir väldigt

tungstyrd. Det är t o m något som den avgående rektorn framhävt då hen sa upp sig. Det är dags att

sätta prestigen åt sidan och inse fakta.

Ett samarbete mellan högstadierna kan ändå fortgå, med rätt person på rätt plats.

6.2.7 LAT  FLER PRIVATA FÖRSKOLOR  OCH  SKOLOR  FA  ETABLERA  SIG  I SALA

loch med att barnantalet just nu är så pass lågt att behovet av förskoleplatser minskat tror vi även

att vi kan förbättra resultatet för barnomsorgen genom att byta lokaler samt öppna upp för att fler

privata förskolor etablerar sig och bygger egna verksamhetslokaler, istället för att kommunen bygger

i egen regi och driver verksamhet när babyboomen ökar. För att klara kommande kostnader för nya

skolor vill vi även se över möjligheten att få fler skolori privat eller kooperativ drift till Sala.
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6.2.8  DECENTRALISERA SKOLORGANISATIONEN  OCH  ÄLDREOMSORG SAMT  LSS

 

Genom  att decentralisera  skolorganisation  och ge större makt över sin egen verksamhet till

rektor och personalen, kan vi även minska kostnaderna för den centrala skolledningen. Vi vill

därför införa Kommunala friskolor i Sala med start fr o m 2022, gärna med egna profiler för att

skolorna ska öka integrationen. Vi tror även att vi kan göra liknande förändringar inom Särskilt

boende och hemtjänstteamen och på så sätt kapa overheadkostnader centralt. Här handlar det

om att ge tillit till att enhetschefer och personalen kan planera och styra sin verksamhet själva.

Genom att låta personalen få mer inflytande är det också lättare att hitta rätt arbetssätt som

passar för varje boende. Den centralisering som vi nu försökt åstadkomma i flera år har endast

medfört att vi har fått ett allt mer kontrollerat och ogripbart centralt styre som istället för att

minska kostnaderna har ökat kostnader för overhead. Det har heller inte lett till varken ökad

likvärdighet eller effektiviseringar, snarare att verksamheterna känner sig långtifrån besluten.  I

och med att Äldreomsorgen redan är konkurrensutsatt, kan detta även innebära att vi får bättre

jämförelse med de privata utförarna, då villkoren blir mer lika.

Då tydliggörs också om egna verksamheter är effektivare och bättre än de privata och i så fall

kan utvidgas. Vi tror att detta även kan öka intresset för att fler behöriga lärare och

undersköterskor stannar kvar och kommer hit.

6.2.9  DECENTRALISERINGEN  AV  KOKEN

Kostnaderna för måltider/kost belastar alla verksamheter och när priset för kosten ökar så blir

effekten indirekt att personal måste sägas upp inom skola och vård. Måltidskostnaderna består

främst av kapital- och driftskostnader för alla tillagningskök, utbildad kökspersonal och råvaror,

men även av overheadkostnader. Istället för att alla köken är samordnade centralt skulle varje

kök kunna höra till den enhet där de hör hemma. Det skulle innebära att skolor och

äldreboenden själva kan påverka kostnaderna lättare för köket.

6.2.10  ARBETA PROAKTIVT  MED ATT  TILLGÄNGLIGHETSGÖRA UPPHANDLINGAR  FOR

LOKALA AKTÖRER

Sala kommun ska arbeta mycket proaktivt med att de kommunala upphandlingarna görs

tillgängliga för lokala företagare att kunna deltaga i och ges förutsättningar för att få tilldelning

utav. En kommunal skattekrona som används för inköp inom kommunen ger, enligt vissa

undersökningar, en tillväxt på tre kronor i det kommunala näringslivet. Genom detta synsätt så

kan kommunen via egen kassa ge en turbo—effekt på tillväxten inom det lokala näringslivet,

något som kommer att vara mer viktigt än någonsin nu i Co ronatider. Näringslivskontoret ska
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därför  ha som en av sina huvuduppgifter att  främja  att lokala företag kan delta och ha möjlighet

att vinna tilldelning i kommunala upphandlingar i Sala.

6.2.11 PLANLÄGG EN MARKRESERV FÖR FÖRETAGSETABLERINGAR

Sala kommun ska inom fem år skapa en stor planlagd reserv för företagsetableringar på

Fridhem, Norrbygärden, Gustafsberg och längs med Tärnarakan. Handelsetableringar ska

alltjämt ligga i anslutning till centralorten, dvs Evelund och Sör-Kivsta ska ej planeras för

storskalig handel, innan bostadsområdet växt ifatt.

6.2.12  BEHÅLL OCH ÖKA SAMARBETET MED HANDLINGSKRAFT SALA

För att vända på företagsklimatet och arbeta fram bra kontakter med näringslivet behöver vi

fortsätta att stödja Handlingskraft Sala. Genom att öka stödet till handlingskraft Sala, kan vi

minska arbetsbelastningen på näringslivskontoret samtidigt som kommunen stödjer den lokala

handelsutvecklingen.

6.2.13 INFÖR EN ETABLERNGSSAMORDNARE OCH EN ]ÄMLIKHETSCOORDINATOR

För att få igång etableringsarbetet på riktigt, behövs det en funktion som marknadsför

kommunen och aktivt arbetar med att få hit etableringar. Detta kan vara samma person som en

näringslivschef och rymmas inom ram. För att få igång arbetet med tillgänglighet, funktionsrätt,

HBTQ frågor samtjämställdhetsfrägor och integration, behövs det en jämlikhetsstrateg likt den

vi har för miljö och klimat. Det bästa är om en sådan funktion finns centralt, men skolan och vård

och omsorg kan dela på kostnaderna.

Genom att arbeta strategiskt med dessa frågor ökar vi även chansen för att dessa frågor lyfts och

påverkar både unga och gamla människors psykiska välmående. Människor som mår bra, talar

även gott om den kommun man bor i. Genom att ha en resurs till detta kan vi även söka fler EU-

projektmedel inom dessa områden. Det kan också vara ett sätt att finansiera funktionen.
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6.2.14  PRIORITERA BOSTADSUTVECKLING OCH INFÖR NETTOBUDGET FÖR PLAN OCH

UTVECKLING
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Så här ser Salas Bästas kommunindelning ut för utvecklingsarbetet. Vi tror att vi kan komma

fortare fram i Översiktsarbetet och framförallt de kommande strategiska investeringsplanerna

om vi delar in kommunen i 4 olika delar.

Centrala Sala stad, Sydöstra kommundelen, Västra kommundelen samt Norra kommundelen.

Dessa kommundelar har mest gemensamt och kan ses som egna utvecklingsområden med egna

egenskaper och förutsättningar. Precis som vi tidigare visat i budget  2020, så har vi visioner för

utveckling i flera områden. Vi har därför lagt in utredningsuppdrag för att snabba på arbetet

med Översiktsplanen. För att säkerställa att kommunen även säljer de tomter som de köper in,

har vi lagt in en nettobudget på 20 mkr/är i vår investeringsplan.  D  v 5 att Plan och utveckling

ska gå med vinst.
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7 Budgetförändringar

  

7.1 Årets resultat och eget förfogande

I  Salas  bästa  förslag har vi precis som Alliansen  räknat  med att årets resultat är  1,3%  är  2021

och  1,6%  för  2022  och  2023  vilket ocksåtäcker upp för det som ska återbetalas. Salas bästa

anser att eventuellt tillkommande statsbidrag som är av generell art eller riktar sig till

kommunstyrelsens tilldelade verksamheter ska hamna i kommunstyrelsens förfogande.

De statsbidrag som är riktade till skolan och vård och omsorg tillfaller respektive nämnd och

behöver inte fördelas ut av kommunstyrelsen.

Till Kommunstyrelsens förfogande har vi valt att ha  0,10%  för år  2022, 2023  och vara helt utan

är  2021.  Detta förfogande får endast användas till satsningar inom kommunen som påverkar

kommunens attraktivitet och inte ryms inom de ordinära stöden till föreningsliveti Sala.

7.2 Förändring av driftramar  2021—2023

Budgetberäkning SBÄ, 20-10-02

Förutsättnin arför beräknin ar

Kommunalskatt 22,31%

Befolkningstal _  2022 2022 2023

antal invånare 22  950  23 050 23  150

Beräknad snittränta/år, nyupplåning 2021 2022 2023

och omsättning av lån O,77% 0,82% 0,38%

Pensionskostnader KPA:s  prognos  2019-11—30  samt premieprognos FÅP  2020—02—29

skatteintäkter, generella statsbidrag Cirkulär  20:39 2020-10-01

utjämning och fastighetsavgift

PO-pålägg, prel 40,15%  Cirkulär  20:37 2020—09-22

Internränta  2021 1,25%  Cirkulär  20:07 2020-02-06

PKV Cirkulär  20:39 2020-10-01

Prisindex  för kommunal verksamhet 2021 2022 2023

Personalkostnad 1,8% 2,1% 2,6%

övrig förbrukning 15% 1,51% 2,1%

Prisförändring 1, 7  % 2, 0% 2,4%
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Beräkning

Skatteintäkt

Gen.  statsbidrag, utjämning,fastighetsavg.

Årets resultatmål

Årets resultat, inkl  återställande  av neg resultat

Kommunstyrelsens förfogande
KS förfogande andel  av skatter, bidrag o  utjämn

Pensionskostnader

Arbetsgivaravgifter

Avskrivningar

Finansnetto

PO-pålägg

Kapitaltjänstkostnader

Återstår att fördela ut i Ramar

Resultaträkning

Tkr

Verksamhetens intäkter

Verksamhetens kostnader

Avskrivningar

VERKSAMHETENS

NETTOKOSTNADER

skatteintäkter

Generella statsbidrag och utjämning

Finansiella intäkter

Finansiella kostnader

RESULTAT FÖRE EXTRA-
ORDINÄRA POSTER

Extraordinära intäkter

Extraordinära kostnader

ÅRETS  RESULTAT

Bokslut

2019

336 329

-1 690 365

-62 438

-1 416 474

1 030 640

364 429

6 457

—6 480

-21 428

-21 428

2021

-1 038 258

-433 546

1,3%

19 133

0
0,10%

98 307

261 060

78 111

1 977

-323 686

-97 210

-1 434 112

2022

-1 068 296

-433 250

46%,
24 025

1 502
0,10%

104 588

266 532

81 119

2 098

-330 483

-100 576

-1 452 743

2023

—1 104 081

-429 434

15%
24 536

1534
0,10%

106 605
_273 448

83 110
2 413»

-339 076'
-102 903

-1 483 343'

Budget

2020

505 689

-1 855 954

-74 090

-1 424 355

1 042 259

405 415

5 005

—6 609

21 715

21 715

Budget

2021

331 429

-1 704 012

-78 111

-1 450 594

1 038 258

433 546

4 369

-6 346

19 133

19 133

Plan

2022

331 429

-1 725 734

-81 119

-1 475 423

1 068 296

433 250

4 369

—6 467

24 025

24 025

Plan

2023

331 429
-1 754 880

-83 110

-1 505 561

1 104 031:
429 434

4369‘
-6 787

24 536

24 536
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Nettoram: tkr 2020 2021 2022 2023

Kommunstyrelsen 234 471 204 361 207 016 211 448

Kultur  och  fritid 51 983 50 624 51 282 52 380

Revision 879 860 872 890

Överförmyndare 3036 3012 3051 3116

Skolan  551 700 599 459 607 247 620 248

Vård och  omsorg 567 187 575 796  583  276 595  765

Totalt 1  409 252 1  434 112  1  452 743 1483 848

I  förhållande till föregående års ram: 1,8% 1,3% 2,1%

I  förhållande till  2020  års ram: 1,8% 3,1% 5,3%

Kommentar: Salas  Bästa  har valt att behålla ett eget förfogande för är  2022  och  2023  på 1% vi,

men har valt att fördela ut hela förfogandet på ramen  2021.  Vi har samma skattesats och

befolkningsmängd som Alliansen har i  sitt  förslag och samma resultatmål på 13%  2021,  och

1,6% 2022, 2023.  Utifrån den investeringsbudget vi har, har vi fått en total ram att dela ut på  1

434 112 tkr för  2021, 1  452  743  tkr för  2022  och  1  483 848 tkr för  2023.  Vi har valt att lägga in

en nettointäkt för plan och utveckling på 20 mkr per år istället för att lägga in ett län är  2023

vilket ger en högre likviditet  2023.  Det innebär att Plan och utveckling måste komma igång och

sälja fastigheter och tomter för att kommunen ska kunna finansiera de kommande

utbyggnaderna av skolorna.

7.3 lnvesteringsbudget 202  1 —203 1

Salas  Bästa har valt att inte ta några län under denna planeringsperiod och därför har vi istället

infört ett försäljningsmäl på 20 mkr/år till Plan och utveckling för att frigöra investeringsmedel

och samtidigt inte öka skuldsättningsgraden. Vi har för övrigt valt att ställa oss bakom de

investeringar som Alliansen har valt att göra med förbehåll för att vi hellre ser att det

kommande LSS-bygget sker av extern aktör än i egen regi, men har ändå valt att lägga in

investeringen i budgeten, om extern aktör ej kan hittas.
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NETTO INVESTERINGAR I  2021  ÄRS PRISER
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TKR 2021 2022 2023

RAM STRATEGISK RAM STRATEGISK RAM STRATEGISK

Kommunchef O O 0 200 0 200

Kommunstyrelsen/IT 0 4000 0 1000 0 5000

Kommunstyrelsen/Ekonomikontoret O 4500 O 2000 0 O

Kommunstyrelsen/PersonaIkontoret 0 400 O O O O

Kommunstyrelsen/Räddningstjänsten 0 5000 0 4000 O 2050

Kommunstyrelsen/Bygg— och miljökontor O 0 0 O 0 O

Kommunstyrelsen/Plan och utveckling O  —20000 0  —20000 0  —20000

Kart/Mätprogra m 0 O O O 0 O

Lokalprogram 12500 27000  14500 39000 8500 54500

Gatuprogram 1800 11800  1650 9500 1800 13000

Parkprogra rn 500 2600 500 3250  500 4250

Gruva ns vattensystemsprogram 500 3900 500 2000  500 5200

VA—program 12000 11400 21000 6300 6000 1300

Summa Samhällsbyggnadskontoret 27300 56700 38150 60050 17300 78250

Summa Kommunstyrelsen  27300 50600 38150 47250 17300 65500

Kultur— och fritidsnämnd 0 4500 0 0 O 1000

Skolnä mnd  2000 2000 2000 2000 4000 O

Vård— och omsorgsnämnd 1000 1250 3000 500  1000 500

SUMMA INVESTERINGAR  30300 58350 43150 49750 22300 67000

Salas Bästas totala nettoinvesteringar  2021 88650  2022 92900  2023 89300 270850  Totalt 3 år

Summa avskrivningar plus reslutat:  97238 105234 107818 310290  Totalt 3 år

Investeringsutrymme: 39440

8  Yrkanden till ramar

Hanna  Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Kommunstyrelsen

Att driftsbudgetens nettoanslag för kommunstyrelsen år  2021  fastställs till 204 361tkr, samt

driftsbudget/plan för kommunstyrelsen år  2022  fastställs till 207 016tkr och år  2023  till

21 1448tkr.

Att investeringsbudgetens nettoanslag för kommunstyrelsen år  2021  fastställs till 77 900 tkr,

samt

att investerings budget/plan för kommunstyrelsen år  2022  fastställs till 85 400 tkr och år  2023

ti1182 800 tkr.

Kultur och Fritidsnämnden

Att driftsbudgetens nettoanslag för Kultur och fritidsnämnden år  2021  fastställs till 50 624tkr

samt driftsbudget/plan för Kultur och fritidsnämnden år  2022  fastställs till 51 282 tkr och år



%$ "Vw

m
2023  till 52 380  tkr.

Att investeringsbudgetens nettoanslag för Kultur och fritidsnämnden år  2021  fastställs till  4500

tkr, samt

att investerings budget/plan för kommunstyrelsen år  2022  fastställs till  O  tkr och år  2023  till

1000  tkr.

Revision och Överförmyndare

Att driftsbudgetens nettoanslag för Revision år  2021  fastställs till 860 tkr samt

driftsbudget/plan för Revision är  2022  fastställs till 872 tkr och år  2023  till 890 tkr.

Att driftsbudgetens nettoanslag för Överförmyndare år  2021  fastställs till  3012  tkr samt

driftsbudget/plan för Revision år  2022  fastställs till 3051tkr och år  2023  till  3116  tkr.

Skolnämnden

Att driftsbudgetens nettoanslag för Skolnämnden år  2021  fastställs till 599 459 tkr samt

driftsbudget/plan för Skolnämnden år  2022  fastställs till 607 247 tkr och år  2023  till 620 248

tkr.

Att investeringsbudgetens nettoanslag för skolan är  2021  fastställs till  4000  tkr, samt

att investerings budget/plan för skolan är  2022  fastställs till  4000  tkr och år  2023  till  4000  tkr

Vård och omsorgsnämnden

Att driftsbudgetens nettoanslag för Vård och omsorgsnämnden år  2021  fastställs till 575 796 tkr

samt driftsbudget/plan för Vård och omsorgsnämnden år  2022  fastställs till 583 276 tkr och är

2023  till 595 765 tkr.

Att investeringsbudgetens nettoanslag för Vård och omsorgsnämnden år  2021  fastställs till  2250

tkr, samt

att investerings budget/plan för Vård och omsorgsnämnden är  2022  fastställs till  3500  tkr och

är  2023  till  1500  tkr
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8.1 Finansförvaltning

8.1.1  Upplåning

Hanna  Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

att kommunstyrelsen under  2021  har rätt att omsätta län, det vill säga låna upp belopp

motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under  2021.

8.1.2  Utdebitering

Salas Bästa anser att skatten inte ska höjas för  2021  p g a att vi fortfarande har högt skattetryck i

jämförelse med riket och andra liknande kommuner.

Hanna Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

att fastställa utdebiteringen till  22.31  för  2021.

8.1.3  Anslagsbindning

Hanna Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

att för år  2021  fastställa nettoanslag för driftbudget och investeringsbudget till

styrelse/nämnd.

8.1.4  Finansiella mål

Salas Bästa anser att de finansiella målen behöver utökas i och med den osäkra framtid som vi nu ser,

Vi har därför valt att lägga till nya finansiella mål som utgår från  4  aspekter, resultat, kapacitet, risk

och kontroll. (Denna metod är hämtad från Sundsvalls kommuns finansiella målarbete och tydliggör

bättre varför de finansiella målen behövs).

Hanna Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

att fastställa följande finansiella mäl utifrån följande 4 aspekter:

resultat, kapacitet, risk och kontroll
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RESULTAT

Aspekten  resultat  handlar om vilken  balans  kommunen har haft  över  sina intäkter och

kostnader under året och över tiden

. Resultatmålet ska vara 1,3  %  för  2021, samt 1,6  %  för  2022  och 2023,

KAPACITET

Handlar om vilken kapacitet kommunen har för att möta finansiella svårigheter på lång

sikt.

Den långfristiga betalningsberedskapen (soliditeten inklusive pensionsåtaganden)

ska öka över tid och vara 30% senast  2030.

Kommunens kasslikviditet ska öka över tid och vara  100%  senast  2024.

RISK

Föreligger det några risker som kan påverka kommunens resultat och kapacitet?

Självfinansieringsgraden för kommunens investeringar ska öka över tid och vara

över  100%  senast  2024.

KONTROLL

Aspekten kontroll handlar om vilken kontroll kommunen har över den finansiella

utvecklingen

Ökningen av skatteintäkter, statsbidrag och utjämning ska vara större än

nettokostnadsökningen,

Styrelse och nämnder ska bedriva sin verksamhet inom av kommunfullmäktige

beslutade anslag,

Styrelse och nämnder ska se över möjligheterna till ökad intäktsfinansiering av sin

verksamhet.

8.1.5 De kommunala bolagen

Hanna Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Att Salabostäder AB ska ge utdelning motsvarande genomsnittlig statslåneränta +1% på insatt

kapital, att Sala-Heby Energi AB ska ge utdelning motsvarande genomsnittlig Statslåneränta+ 1%

på insatt kapital samt att inget utdelningskrav ska gälla för Sala Silvergruva AB.



BUDGET

 

9 SalasBästas förslag till uppdrag till nämnder och
styrelser

För att Salas bästas  budget  ska kunna  uppnås  har vi valt att ge nämnderna  olika  utrednings och

genomförande uppdrag som vi vill ska genomföras under planperioden 2021—2023.

Hanna Westman, SBä, yrkar mot bakgrund av ovanstående skrivelse att

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Att via Kommunfullmäktiges delegationsordning ge Bygg och miljönämnden rätt att besluta om

att i enlighet med Plan— och bygglagen  (PBL) besluta om planbesked och att besluta om

antagande och ändring av detaljplaner som inte är av stor Vikt för kommunen fr om år 2021.

Att ge Salabostäder AB i uppdrag:

Att återkomma inom fem månader till Kommunstyrelsen med en konsekvensutredning

samt förslag på vilka fastigheter som ska försäljas för att minska fastighetsbeståndet

med 30 procent och öka möjligheterna för andra större aktörer att etablera sig i Sala

kommun samtidigt som bolaget får kapital till att ytterligare minska på

renoveringsskulden.

Att ge kommunstyrelsen i uppdrag:

/  Att säkerställa att kommunen har tillräckligt med skollokaler genom:

Att ta fram en kommundelsindelning sydöstra, västra och norra samt centrala Sala som

redovisats i denna budgetskrivelse iden kommande långsiktiga investeringsplanen som

ska redovisas i mars 2021, samt att samma kommundelsindelning även förs in i den

kommande övergripande översiktsplanen.

Att ge i uppdrag till fastighetsenheten att i samråd med skolan se över vad som blir mest

kostnadseffektivt och redovisa kostnadsförslag där alla kostnader är medräknade (även

moduler kontra förslaget om nybygge/rivning), för att kunna påbörja investeringen för

en skola till 140 elever i Varmsätra i enlighet med kommande strategiska

investeringsplan.

Att skyndsamt ta fram en tomt och detaljplan där en ny skola kan uppföras på

Norrmalm/Mamre, i egen regi eller via privata intressenter, samt att redovisa ev.
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kostnader  i strategiskt  inspel 202 2.

Att skyndsamt utreda antalet skolplatser som behövs  i  centrala Sala  i  alla stadier och

fördela dessa platser på Ängshagen, Valla, Mamre och Lärkan samt tydliggöra vilka

investeringar som behöver göras och när i kommande investeringsplan för Sala stad.

Att förbättra arbetssätt för planering och anpassa organisationen för tillväxt

genom:

Att införa ett arbetssätt som innebär att kommunens planresurser primärt fokuserar på

att ta fram översiktsplanering och större detaljplaner samt

Attjämte större detaljplaners införande även införa en markförsäljningsstrategi för

aktuellt område i syfte att styra utbyggnadstakten inom planområdet.

Att minska antalet kontor till Tillväxtkontoret, internservice kontoret och

omvårdnadskontoret, där både skolan och vård och omsorg ingår samt ungdomslokalens

verksamhet från kultur och fritid. Att den nya organisationsförändringen ska

presenteras för kommunstyrelsen till budgetberedning 2022.

Att se över möjligheterna med att göra Kulturskolan till en stiftelse för att säkra att

Kulturskolans verksamhet ges möjlighet att utvecklas med Sala kommun som förvaltare

men i samverkan med det lokala kulturlivet.

Att säkerställa att detaljplanering och markförsäljning påskyndas genom:

Att prioritera detaljplanearbete för Norrmalm samt

Att förbereda detaljplanering för ytterligare områden nordväst om Norrmalm i riktning

mot Druvelund och Rosenlund.

Att ta fram en beredskapsplan för att på sikt avveckla befintlig industri på Nybo och

lokalisera denna till Gustafsborg eller Fridhem.

Att påbörja en förstudie för att planera för framtida byggnation vid Viksberg och tidigt

involvera näringslivet (exploatörer) i arbetet med att kunna bidra till ett nytt

utvecklingsområde.
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Att tillsätta en Etableringssamordnare inom ramen för näringslivskontoret.

/  Att sätta in  åtgärder  för att öka verksamheternas intäkter och minska kostnader

och säkerställa en förbättrad självfinansieringsgrad genom:

Att utreda och återrapportera till kommunfullmäktige inom sex månader hur kök, skolor

och äldreboenden kan decentraliseras i enlighet med intentionerna, med denna

budgetskrivning

Att rapportera till kommunstyrelsens ledningsutskott hur arbetet med att fler ska få

arbeta på distans fortlöper, samt vilka lokaler som kan avvecklas genom att fler ges

möjlighet att göra det.

Att  2021  fortsätta en utförsäljning av kommunens lokaler/samhällsfastigheter till

privata aktörer samt därtill teckna för kommunen förmånliga hyresavtal gällande

kostnader för hyra samt

Att påbörja en minskning av kommunens organisation för underhåll av fastigheter i  takt

med att lokaler avyttras samt

Att Kommunstyrelsen ändrar sin delegationsordning så att hyresavtal med privata

hyresvärdar som överstiger tre är och/eller har ett årligt hyresvärde som överstiger

350 000 kronor skall godkännas av kommunstyrelsens ledningsutskott.

Att kommunen tar fram en 10 årig marknads och försäljningsplan som redogör för hur

de detaljplaner av nya bostadsområden som tas fram ska säljas och när samt att denna

försäljningsplan kopplas till kommande långsiktiga investeringsplan som ska redovisas i

mars.

/  Att kraftfullt agera för att minska segregationen och otrygghetskänslan och öka

inkluderingen i Sala kommun genom:

Att Äkra tomten säljs i befintligt skick med kvarvarande detaljplan för möjlighet till

utökade förskoleplatser där skolan är placerad idag.

Att i nya detaljplaner arbeta för att exploateringen av bostäder blir av blandad

upplåtelseform och därigenom upprätta en Policy för hyresrätter vid planering av nya
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större  bostadsområden  som innebär att andelen bostäder, i boarea mätt, som innehåller

hyresrätter ej bör understiga 20 procent och ej heller överstiga 30 procent.

Att Sala kommun upprättar en handlingsplan mot hedersrelaterat våld är  2021

Att Sala kommun upprättar en åtgärdsplan för ökad tryggheti Sala kommun tillsammans

med sociala föreningar och lokala sociala företag.

Att avgiftsfria arbetsresor för de som åker till och från daglig verksamhet och

färdtjänstresor inom kommungränsen införs från 202 1.

Att Sala kommun inrättar en ]ämlikhetskoordinator inom gemensam ram.  D  v 5 att

nämnderna delar på funktionens kostnad.

/  Att förbättra det lokala näringslivsklimatet genom:

Att aktivt arbeta för att ge lokala företag förutsättningar att kunna delta och bidra och få

tilldelning i de kommunala upphandlingarna.

Att inom tre år ha tillskapat stora planlagda markområden för handel, industri, logistik

och övrig verksamhet på Fridhem, Gustafsborg och längs med Tärnarakan samt

Att agera för att skyndsamt bidra till att cirkulationsplatser anläggs vid korsningarna

Fridhemsgatan/RVS  6/72  samt Fabriksgatan/RV56/72.

Att ta fram en kostnadsberäkning för att försköna torget samt att kommunstyrelsen

därefter lägger in deti den långsiktiga investeringsplanen.

Att fortsätta stödja Handlingskraft Sala och utöka samarbetet  2021—2023  där

kommunen och företagarna ser fler win-win lösningar.

/  Att säkerställa att kommunen arbetar på ett klimatsmart sätt genom:

Att fortsätta arbeta tillsammans med lokala och regionala aktörer för att säkerställa att

det finns tillräckligt dricksvatten och att VA kan byggas ut vid befintliga områden som

idag saknar VA-anslutning och nya områden som planeras framöver.
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Att tillsammans med Enköpings kommun och Avesta kommun se  över  möjligheterna att

upprätta gemensam regional trafik med Sala kommun som förbättrar kollektivtrafiken

mellan våra kommuner.

Att införa en Koldioxidbudget i Sala kommun, för verksamheterna aktivt ska arbeta med

att få ner koldioxidutsläppen.

Att undersöka möjligheterna till klimatsmarta serviceställen i sydöstra, västra och norra

kommundelen, där både laddningsstation för elbilar och automatisk serviceinrättning

tillhandahålls.

Att utreda ett investeringsstöd till de föreningar och företag som avslutat

bredbandsutbyggnad i kommunen.

Att skolnämnden får i uppdrag:

/  Att ta steget mot decentralisering av skolverksamheten genom:

Att ta fram förslag på möjliga profiler till alla stadsskolor under  2021  i samråd med

rektorer och lärare på skolorna samt

Att ta in en extern oberoende konsult som utreder införandet av Kommunala friskolor i

Sala från och med 2022.

Att utreda hur organisationen för F-9 skolor skulle kunna se ut i Centrala Sala när

elevantalet förväntas öka samt att fr o m 2021 återgå till att låta Vallaskolan vara en F—9

skola och Ekeby en renodlad högstadieskola för att göra kostnadsbesparingar centralt.

Att införa elevpeng för alla förskolor och grundskolor i Sala senast 202 2.

Att redovisa hur alla skolor i Sala ska bli NPF-säkra 2026 samt vilka utbildningar som

genomförs samt hur elevhälsan kan minska sina kostnader i samband med NPF-

säkringen.

Att minska antalet förskoleplatser (utifrån minskat behov) som drivs i kommunal regi i

lokaler med stora renoveringsbehov, i centrala Sala, till förmån för externa aktörer som

är villiga att bygga/renovera/köpa nya förskolelokaler och bedriva verksamhet i hela

kommunen.
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Att utredavilka program inom gymnasiets  teoretiska  program som kan göra Salas

gymnasier mer attraktiva för fler elever samt hur dessa marknadsförs på bästa sätt.

Att se över om det finns några effektiviseringar som kan genomföras inom

arbetsmarknadsenheten, vuxenutbildning samt SFI under  2021, i och med att enheterna

hamnar under skolan för att nå en budget i balans.

Att vård och omsorgsnämnden får i uppdrag:

Att det upprättas en samordningsrutin för LSS med övrig kommunal verksamhet och

regionala aktörer

Att det upprättas en övergripande handlingsplan för att motverka hemlöshet,

Att det upprättas en samlad plan för kompetensutveckling inom hemlöshet för

kommunens handläggare.

Att se över möjligheterna att hitta flera samverkansformer och skriva avtal med de

sociala föreningar och det lokala näringslivet som finns i Sala för att gemensamt ordna

ett härbärge i Sala kommun och möjligheter för alla bostadslösa att få mat för dagen och

tak över huvudet.

Att det tas fram en åtgärdsplan för hur Sala kommun kan förebygga ökat antal

familjehemsplaceringar som redovisas för nämnden senast mars 2021.

Att Bygg- och miljönämnden får i uppdrag:

Att skyndsamt införa ett arbetssätt som bidrar till att nå målet om ökad tillväxttakt.

Att införa ett arbetssätt som underlättar för att våra invånare och företagare att få en

skyndsam, obyråkratisk och serviceinriktad handläggning, med servicegarantier.
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Att Kultur och fritidsnämnden får  i  uppdrag:

   

Att utveckla LÖK:en  vidare  och se  över  möjligheterna att teckna fler samarbetsavtal med

föreningslivet för övertagande av verksamheter eller aktiviteter som inte längre Kultur

och fritid kommer att kunna erbjuda i egen regi, när deras ram minskas.

Att säkerställa att föreningsstöden inte blir lägre.

i

Att med hänvisning till ovan fattade beslut fastställa föreliggande förslag till Budget

2021 och verksamhetsplan  2022—2023, i enlighet med Bilaga KS 2019/xxx

Tack för ordet!

Hanna Westman, Salas Bästa

Partiordförande
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Förutsättnin ar för beräknin ar

Kommunalskatt 22,31%

Befolkningstal , 2021 2022

antal invånare = 22 950 23050

Beräknad snittränta/år, nyupplåning 1  L 2021 2022

och omsättning av lån 0,77% 0,82%

Pensionskostnader

Skatteintäkter, generella statsbidrag

utjämning och fastighetsavgift

PO—pälägg, prel 40,15%

lnternränta 2021 1,25%

PKV Cirkulär 20:39 2020—10—01

iPrisindex för kommunal verksamhet 2021 2022

lPemonaRoHnad L8% 21%

*Övrig förbrukning 1,5% 1,8%

lPrisförändring 1,7%, 20%

Beräkning

' 2021

iSkatteintäkt —1 038 258

‘Gen. statsbidrag, utjämning,fastighetsavg. -433 546

i

Årets resultatmål 1,3%
lÄrets resultat: inkl återställande av neg resultat 19 133

lKommunstyrelsens förfogande 0

KS förfogande andel av skatter, bidrag o  utjämn 0,00%

lPensionskostnader 98 307

lArbetsgivaravgifter 261 060

lAvskrivningar 78 111

lHnansneno 1977

PO—pålägg -323 686

iKaphalUänstkostnader -97 210

lÄterstår att fördela ut i Ramar -1 434 112
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0,10%
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2 098
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KPA:s prognos 2019—11—30 samt premieprognos FÄP 2020-02-29

20233
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24536
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106603
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83110
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—102 908i
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Fördelnin Nämnder

Kommunstyrelsen

lKultur-och fritidsnämnd

:Revision ,
löverförmyndare

iSkoInämnd

;lVård- och omsorgsnämnd

”Summa totalt
i

ÅlförhåHandetHlföregående årsrann

JförhåHandetHlZOZOårsran

Resultaträkning

lTkr

lverksamhetens intäkter

fVerksamhetens kostnader
?Avskrivningar

lVERKSAMHETENS

?NETI'OKOSTNADER

l

fSkatteintäkter
?Generella statsbidrag och utjämning

Finansiella intäkter

iFinansielIa kostnader

lRESULTATFÖREEXTRA-
'ORDINÄRA  POSTER

Extraordinära intäkter

iExtraordinära kostnader

;ÄRETSRESULTAT

Nettoram

2020

234 471

51 983

_, 879

3 036

551 700

_567 182

1 409 252

Bokslut

2019

336329
-1 690 365

—62438

-1 416 474

1 030 640

364 429

6 457

—6 480

-21 428

-21 428

Budget

2020

505 689

-1 855 954

—74 090

-1 424 355

1 042 259

405 415

5 005

—6 609

21 715

21 715

2021
204361
50624

860
3012

5959
575796

'1434112

1,8%

1,8%

Budget

2021

331429
-1704012

—78111

-1450694

1038258
433546

4 369

-6 346

19 133

19 133
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2022
207016
51282

872:
3051

607247
583276

1452744

13%

3,1%

Plan

2022

331429

—1 725 734

-81 119

-1 475 424

1 068 296

433 250

4 369

-6 467

24 024

24 024

2023
211443
52380
,,390
3115

620248;
595765

1483847

2,1%

53%!

Plan;
2023

33142m
—1754880

-83110

-15065su

&
llmomj

4w4ul
4369

-678n

l
l

24536i
l

Oi
0%

245363



Kasaflédesandys

kr

‘LÖPAN DE VERKSAMHET

?Ärets resultat
Justering för av— och nedskrivningar

ljustering för gjorda avsättningar

lUpplösning bidrag till statlig infrastruktur

Bokslut

2019

k-21428

ljust övriga ej rörelsekapitalpåverkande poster

lMedel från vh före förändring av rörelsekapital

lÖkning/minskning kf fordringar
lÖkning/minskning kortfristiga skulder

fÖkning/minskning förråd och varulager

lKassaflöde löpande verksamhet

j INVESTERINGSVERKSAM HET

llnvestering i materiella tillgångar

,Försäljning av materiella tillgångar

llnvestering i finansiella tillgångar

Försäljning av finansiella tillgångar

jlnvesteringsbid rag

Kassaflöde från investeringsverksamheten

FINANSIERINGSVERKSAMHETEN

l
'Nyupptagna lån

jAmortering av långfristiga skulder

,Ökning långfristiga fordringar

fMinskning av långfristiga fordringar

Kassaflöde från finansieringsverksamheten

BIDRAG  TILL  S'l'ATLlG INFRASTRUKTUR

Bidrag till statlig infrastruktur
l

Kassaflöde från bidrag till statlig infrastruktur

'Ärets kassaflöde

lLikvida medel vid årets början

Likvida medel vid årets slut 80 155

Budget

2020

15515
74090
—1992

772

88 385

88 385

—115875
0
o
o
0

-115875

30 000

—26 035

3 965

0

0

-23 525

80 156

56 631

Budget

2021

19133
78111
—1847

772

96 169

—26 035

-26 035

O

0

-18 516

56 631

38 116
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Plan

2022

24024
81119
-1485

772
o

104430

0
0
O

104 430

—94572

-585

-95 157

—26 035

-26 035

O

0

-16 762

38 116

21 354

Planål

20235
i
i

24536
83110;
—1o34

772
0

107384

0
0

0
107384

l

-92 816

—2 778

-95 594

i
l

15000l
-26410

-11 410

l

0

0

38m
213545

21734i
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Balansräkning

Tkr

TILLGÅNGAR

åAnläggningstillgångar

iMateriella anläggningstillgångar

IMark, byggnader, tekniska anläggningar

Maskiner och inventarier

'Finansiella anläggningstillgångar

;Summa anläggningstillgångar

lOmsättningstill'gångar

%'Förråd  _

%Fordringar ,

fKassa och bank

åSumma omsättningstillgångar

iSUMMA TILLGÅNGAR

%EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR OCH SKULDER

Eget kapital

;lngående eget kapital

Årets resultat

ESumma  eget kapital

?Avsättningar för pensioner

,Skulder

lLångfristiga skulder

?Kortfristiga skulder

%Summa skulder

iSUMIVIA EGET KAPITAL,AVSÄTTNINGAR
‘OCHSKULDER

lnvesterin  sbud  et Plan

åKommunstyrelsen

%Kommunchef

%Personalkontor

,Ekonomikontor

gRäddningstjänst

Samhällsbyggnadskontor

iSumma Kommunstyrelsen

Kultur- och Fritidsnämnd

lSkolnämnd

Vård- och omsorgsnämnd

iSumma

Bokslut

2019

1 511 116

3 750
94 002
80 156

177 908

1 689 024

702 758

—21 428

681 330

49 602

675 380

282 712

958 092

1 689 024

Budget 2021

4  000

400

4 500

5 000

64 000

77 900

4 500

4 000

2 250

88 650

Budget

2020

OOOO:

1 552 128

3 750

94 002

56 632

154 384

1 706 512

681 330

15 515

696845

47 610

679 345

282 712

962 057

1 706 512

Plan 2022

1 200

O

2 000

4 000

78 200

85 400

O

4  000

3 500

92 900

Budget

2021

OOOO

1 561 894

3 750

94 002

38 117

135 869

1 697 763

696 845

19 133

715 978

45 763

653 310

282 712

936 022

1 697 763

Plan  2023
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82800
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4000
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Plan

2022

ooool

1 575 160

3 829

95 976

25 240

125 045

1 700 205

715 978

24 024

740 003

44 278

627 275

288 649

915 924

1 700 205

Plan 2024

0000

48 850

48 850

4 000

1 000

53 850

Plani
2023

0:;
O?
0
0;

15868731

l
l

3  928:
98 471%
30 530;

132 929i

i
1 719 8022;

i
740 0031

24 536I
764 539;

43 244;
i

615 865%
296 154

912 0193

1 719 802?

Plan 2025 Plan 2026%
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40000
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